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Tema 3: Partículas Elementares
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Atividade 5 - Entendendo a estrutura das partículas

Já se sabe que os prótons e os nêutrons são constituintes do núcleo (núcleons) e eles se mantêm unidos, devido à força forte, que é descrita com a troca de píons ((). Essa evidência levou a questionar o caráter elementar dos prótons e dos nêutrons, ou seja, que estes seriam constituídos de partes.

Nessa atividade você receberá um conjunto de figuras que têm formas e cores distintas, que representam partículas e tentará construir um modelo para os constituintes do próton e do nêutron, onde:

- figuras de mesma forma geométrica devem ter as mesmas propriedades
- figuras de formas diferentes devem ter pelo menos uma propriedade diferente
Material: 

12 quadrados de papel (3 brancos, 3 verdes, 3 azuis e 3 vermelhos)

12 triângulos de papel (3 brancos, 3 verdes, 3 azuis e 3 vermelhos)

1ª Parte:

Procedimento: Monte a tabela a seguir, atribuindo valores de spin e carga para o quadrado e o triângulo branco. Para o spin devem ser usados valores fracionários quaisquer, que podem ser positivos ou negativos. Para as cargas devem ser usados valores inteiros quaisquer, que podem ser positivo, negativo ou nulo. 
Mas atenção:

- os valores “chutados” devem ser escolhidos de forma que a soma algébrica dos spins e das cargas deles (quadrado + quadrado ou quadrado + triângulo ou triângulo + triângulo) formem um “próton” com carga +1 e spin ½. Caso não consiga, apague e chute outros valores até conseguir. 

No quadro abaixo coloque os valores que “deram certo”:
	
	Spin
	Carga
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Com esses valores você consegue formar um “nêutron” com carga nula e spin ½?

Caso não seja possível, modifique os valores para que possa formar tanto o “próton” quanto o “nêutron”, com duas figuras cada um.

Coloque sua resposta aqui:

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
As duas figuras que constituem o próton e o nêutron no seu modelo têm a mesma forma geométrica?

2ª parte:

Repita todos os passos, agora, utilizando três figuras.
Utilizando as figuras, procure estabelecer um modelo (como uma lei ou regra) para a formação de  próton (carga: +1, spin: ½) e nêutron (carga 0, spin ½). Para o spin podem ser usados valores 1, 1/2, 0, - ½, -1 e para carga valores fracionários: +2/3, + 1/3, - 1/3 e -2/3. 
Sugestão de regra: os spins e as cargas devem ser somadas algebricamente
No quadro abaixo coloque os valores que “deram certo”:

	
	Spin
	Carga
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3ª parte:

Repita todos os passos, agora, utilizando três figuras todas brancas.
Utilizando as figuras, procure estabelecer um modelo (como uma lei ou regra) para a formação de próton (carga: +1*, spin: ½) e nêutron (carga 0, spin ½). Para o spin podem ser usados valores ±1, ±1/2, 0 e para carga os valores fracionários: +2/3, + 1/3, - 1/3 e -2/3.

Sugestão de regra: as cargas devem ser somadas algebricamente e os spins devem ser somados segundo regras específicas para soma de spins.
Exemplo1: Se S1= ±1/2 e S2 = ±1/2, então S1+ S2 pode assumir os valores +1, 0 ou -1
Exemplo2: Se S1= S2= S3= ±1/2, então S1+ S2 + S3 pode assumir os valores +3/2, +1/2, -1/2, -3/2
Coloque aqui a sua resposta
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Observação:

Lembrando que o princípio de exclusão de Pauli estabelece que duas partículas não possam ocupar o mesmo estado quântico, responda: 

Os constituintes (as três figuras) obedecem ao princípio da exclusão de Pauli?

4ª parte:
Repita todos os passos, agora, utilizando três figuras,cada uma com cor diferente.
Utilizando as figuras, procure estabelecer um modelo (como uma lei ou regra) para a formação de próton (carga: +1*, spin: ½) e nêutron (carga 0, spin ½). Para o spin podem ser usados valores ±1, ±1/2, 0 e para carga os valores fracionários: +2/3, + 1/3, - 1/3 e -2/3.

Sugestão de regra: as cargas devem ser somadas algebricamente e os spins deve ser somadas segundo regras específicas para soma de spins.
Exemplo: Se S1= ±1/2 e S2 = ±1/2, então S1+ S2 pode assumir os valores +1, 0 ou -1

Coloque aqui a sua resposta
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Com a inclusão das cores pode-se concluir que o modelo satisfaz o Princípio de Pauli? Justifique.

Observação: notem que a soma das três cores dá a cor branca.
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